

സബ്മിഷൻ

ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ കൊലപാതകങ്ങൾ

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ ഇന്ന് യു.ഡി.എഫ്. പ്രതിഷേധദിനം ആചരിക്കുകയാണ്. അഞ്ച് ആഴ്ചയ്ക്കുള്ളിൽ ആറ് കൊലപാതകങ്ങളാണ് ജില്ലയിലുണ്ടായത്. ഗുണ്ടാമാഫിയകൾ തമ്മിലുള്ള ഏറ്റുമുട്ടലിൽ എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ മൂന്നുപേരാണ് മരിച്ചത്. എന്റെ ജന്മസ്ഥലമായ ചെന്നിത്തലയിലും ഒരു മരണമുണ്ടായി. അത് വീട്ടുകാർ തമ്മിലുള്ള തർക്കമാണ്. ബാക്കിയെല്ലാം ഗുണ്ടകൾ തമ്മിലുള്ള ആക്രമണമാണ്. മണൽ മാഫിയകൾ തമ്മിലുള്ള ഏറ്റുമുട്ടലിൽ ഹരിപ്പാട് മണ്ഡലത്തിലെ കരുവാറ്റ പഞ്ചായത്തിൽ കാരമുട്ട് വാലുചിറയിൽ വീട്ടിൽ സുജിത്ത് (32 വയസ്) ഇന്നലെ മരണപ്പെട്ടു. ഹരിപ്പാട് മണ്ഡലത്തിലെ കരുവാറ്റയിൽ മാത്രം മൂന്ന് കൊലപാതകങ്ങൾ നടന്നു. ഉല്ലാസ്, തുണ്ടുകുളത്തിൽ, കരുവാറ്റ, ജിഷ്ണു, ജിഷ്ണു ഭവനം, അമ്മൂമ്മ പറമ്പ് കോളനി, കരുവാറ്റ എന്നിവരാണ് ഈ പഞ്ചായത്തിൽ കൊല്ലപ്പെട്ടത്. ഞാൻ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന സമയത്ത് ഈ പ്രദേശത്തിന്റെ പ്രത്യേകത കണക്കിലെടുത്ത് അവിടെ ഒരു എയ്ഡ് പോസ്റ്റ് സ്ഥാപിച്ചിരുന്നു. ഗവൺമെന്റ്

മാറിയപ്പോൾ എയ്ഡ് പോസ്റ്റ് പിൻവലിച്ചു. പല തവണ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടും എയ്ഡ് പോസ്റ്റ് തിരികെ സ്ഥാപിച്ചില്ല. രണ്ട് കൊലപാതകങ്ങൾ ഉണ്ടായതിനുശേഷം അവിടെ ഒരു എയ്ഡ് പോസ്റ്റ് സ്ഥാപിച്ചു. അതിന്റെ മുന്നിലാണ് ഇന്നലെ കൊലപാതകമുണ്ടായത്. വളരെ ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിയാണ്.

കഴിഞ്ഞ വെള്ളിയാഴ്ച ആലപ്പുഴ റൗണിൽ എസ്.പി. ഓഫീസിന് സമീപം ആലുശ്ശേരി ക്ഷേത്രത്തിലെ ഉത്സവവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മുഹ്സിൻ എന്ന യുവാവ് കൊല്ലപ്പെട്ടു. ഇതിൽ പ്രതിഷേധിച്ചാണ് കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഞാൻ എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽത്തന്നെ ഉപവാസമനുഷ്ടിച്ചത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിന്റെ ഗൗരവം കണക്കിലെടുക്കണം. പോലീസ് നിഷ്ഠിതമാണ്. മണൽ മാഫിയ ഉൾപ്പെടെയുള്ള മാഫിയകളും ഗുണ്ടകളും വിളയാടുകയാണ്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിന് തൊട്ടടുത്ത കായംകുളം മണ്ഡലത്തിലാണ് ഒരു കൊലപാതകമുണ്ടായത്. അതും പട്ടാപ്പകൽ, ഗുണ്ടകൾ തമ്മിലാണ് ആക്രമണം. ഗുണ്ടാ ആക്രമണത്തേയും ക്വട്ടേഷൻ സംഘങ്ങളേയും അമർച്ച ചെയ്യാനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് അടിയന്തിരമായി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ ഹരിപ്പാട് വാലുചിറയിൽ വീട്ടിൽ പുഷ്പാംഗദന്റെ മകൻ സുജിത്തിനെ 05.03.2017-ന് രാത്രി 9.30-ഓടുകൂടി സുജിത്തിന്റെ പിതാവിന്റെ സഹോദരിയുടെ മകൻ രാജീവ് വെട്ടി പരിക്കേല്പിച്ചു. 06.03.2017-ന് രാവിലെ 9.00 മണിയോടെ സുജിത്ത് മരണപ്പെട്ടു. പ്രതി രാജീവിനെ അറസ്റ്റുചെയ്ത് അനന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. 2017 മാർച്ച് 3-ന് രാത്രി 10.30-ഓടെ ആലുശ്ശേരി ക്ഷേത്ര ഉത്സവവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കലാപരിപാടി നടക്കവേ ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. ആലപ്പുഴ ലജനത്ത് യൂണിറ്റ് വൈസ് പ്രസിഡന്റ് മുഹ്സിൻ കുത്തോറ്റ് കൊല്ലപ്പെട്ട സംഭവത്തിൽ പ്രതികളായ എട്ടുപേരിൽ അഞ്ച് പേരെ കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത് റിമാന്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. മാനാർ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിലെ ചെന്നിത്തലയിൽ ബാബുരാജ് എന്നയാളെ ടിയാന്റെ ജ്യേഷ്ഠൻ മുരളീധരൻ 2017 മാർച്ച് 2-ന് വൈകിട്ട് 5.30-ഓടെ കുത്തിക്കൊലപ്പെടുത്തി. ഇതിൽ പ്രതി മുരളീധരനെ കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത് റിമാന്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. കനകക്കുന്ന് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിലെ കണ്ടല്ലൂർ സ്വദേശി സുമേഷിനെ 2017 ഫെബ്രുവരി 11-ന് വൈകിട്ട് 7.45-ഓടെ വൃക്തി വിരോധത്താൽ ഒരു സംഘം ആളുകൾ ചേർന്ന് കൊലപ്പെടുത്തിയ

സംഭവത്തിലെ 9 പ്രതികളിൽ 7 പേരെ അറസ്റ്റുചെയ്ത് റിമാന്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഹരിപ്പാട് കരുവാറ്റ വഴിയമ്പലം റെയിൽവേ ക്രോസിന് സമീപംവെച്ച് 2017 ഫെബ്രുവരി 10-ന് പകൽ 12 മണിയോടെ ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. യൂണിറ്റ് പ്രസിഡന്റ് ജിഷ്ണുവിനെ ഒരുക്കട്ടം ആളുകൾ കൊലപ്പെടുത്തിയ സംഭവത്തിലുൾപ്പെട്ട 14 പ്രതികളിൽ 12 പ്രതികളേയും അറസ്റ്റുചെയ്ത് റിമാന്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. 2017 ജനുവരി 24-ന് രാത്രി 11 മണിയോടെ ഹരിപ്പാട് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിലെ കരുവാറ്റ എന്നസ്ഥലത്ത് ഉല്ലാസ് എന്ന യുവാവിനെ കുത്തി പരിക്കേല്പിച്ചതിൽ 31.01.2017-ന് വൈകിട്ട് 5.25-ഓടെ ഉല്ലാസ് മരണപ്പെടുകയുണ്ടായി. ഈ സംഭവത്തിലെ പ്രതി സന്ദീപ് സാജുവിനെ അറസ്റ്റുചെയ്ത് റിമാന്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സമാധാനാന്തരീക്ഷം നിലനിൽക്കുന്ന ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ വ്യക്തി വൈരാഗ്യത്തിന്റെ പേരിലുള്ള സംഭവങ്ങളാണ് നടക്കുന്നത്. ഇത് പൊതുവൽക്കരിക്കേണ്ടതില്ല. ഇപ്പോൾ പ്രതിപാദിക്കും പ്രകാരമുള്ള ഭീതിജനകമായ സ്ഥിതിവിശേഷം ആ ജില്ലയിലില്ല. എല്ലാതരം അക്രമസംഭവങ്ങൾക്കെതിരെയും പോലീസ് ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. കേസുകളിൽ ഉൾപ്പെട്ട മുഴുവൻ പ്രതികളെയും അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ഊർജ്ജിത ശ്രമങ്ങൾ നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. ഇതിനുപുറമേ

സമാധാനാന്തരീക്ഷം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി ഗുണ്ടാ വിരുദ്ധ സ്റ്റാഫ് രൂപീകരിച്ച് ക്രൂസിയർ ഗുണ്ടകളുടെ പ്രത്യേക ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കി ഹിസ്റ്ററി ഷീറ്റ് ഓപ്പൺ ചെയ്യുകയും 324 പേരെ കരുതൽ അറസ്റ്റ് നടത്തുകയും കാപ്പ ആക്ട് പ്രകാരമുള്ള നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

**ത്രിപുരസുന്ദരി ദേവി ക്ഷേത്രത്തിലെ അക്രമം**

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ

വണ്ടൂർ പഞ്ചായത്തിലെ വാണിയമ്പലം ബാണാപുരം ത്രിപുരസുന്ദരി ദേവി ക്ഷേത്രത്തിലെ ശ്രീകോവിലിന്റെ പൂട്ട് തകർത്ത് വ്യാപകമായ അക്രമം നടത്തുകയും ദേവി വിഗ്രഹത്തിൽ ചാർത്തുന്ന പട്ട് കത്തിക്കുകയും ഭണ്ഡാരം തകർക്കുകയും ആംപ്ലിഫയർ, ജനറേറ്റർ, കമ്പ്യൂട്ടർ എന്നിവ കേടുവരുത്തുകയും ചെയ്ത വളരെ നിർഭാഗ്യകരമായ സംഭവം ഞാൻ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഇക്കഴിഞ്ഞ ജനുവരി 20-ാം തീയതി രാത്രിയാണ് ഈ സംഭവം നടന്നത്. 45 ദിവസം പിന്നിട്ടിട്ടും ഇതുവരെ പ്രതികളെ ആരെയും പിടിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ലായെന്നുള്ളത് വളരെ ദുഃഖകരമായ കാര്യമാണ്. ഇതൊരു മോഷണ ശ്രമമായി ആരും കാണുന്നില്ല. ബോധപൂർവ്വം അവിടെയുള്ള സാമൂഹികമായ അന്തരീക്ഷം തകർക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയുള്ള ശ്രമമായിട്ടാണ്

എല്ലാവരും കാണുന്നത്. ഈ സംഭവം കഴിഞ്ഞ ഉടൻതന്നെ കോൺഗ്രസ്സിന്റെയും മുസ്ലീംലീഗിന്റെയും സി.പി.ഐ.(എം)-യും ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജില്ലയിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട നേതാക്കളൊക്കെ ക്ഷേത്രം സന്ദർശിക്കുകയും പ്രതികളെ നിർബന്ധമായും നിയമത്തിനുമുന്നിൽ കൊണ്ടുവരണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തതാണ്. ഇതൊരു ആസൂത്രിതമായ അക്രമമാണ് എന്നതിന് ഏറ്റവും വലിയ തെളിവാണ്, ഇവിടെ നിന്ന് മോഷ്ടിക്കപ്പെട്ടു എന്നുപറയുന്ന കമ്പ്യൂട്ടർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പലതും തൊട്ടടുത്തുള്ള തീർത്ഥാടകങ്ങളിൽ നിന്ന് ലഭിച്ചത്. അപ്പോൾ മോഷണശ്രമമല്ല മറിച്ച്, ക്ഷേത്രം ആക്രമിച്ചവെന്ന് വരുത്തിതീർത്ത് അതിന്റെ പേരിൽ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാക്കാനുള്ള ശ്രമമായിട്ടേ ഇതിനെ കാണാൻ കഴിയൂ. ഇത്തരം സംഭവങ്ങളിൽ വളരെ ഗൗരവതരമായ ഇടപെടലുകൾ പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടായിട്ടില്ലായെങ്കിൽ തീർച്ചയായും അവിടത്തെ വിശ്വാസികളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അത് പ്രയാസമുണ്ടാക്കുന്ന കാര്യമാണ്. അതുപോലെതന്നെ തെറ്റിദ്ധാരണകളുണ്ടാക്കി പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാക്കണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നവർക്ക് അതിനുള്ള അവസരവും സാഹചര്യവും സൃഷ്ടിക്കും. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ നിലവിലുള്ള അന്വേഷണം പര്യാപ്തമല്ലെങ്കിൽ

ശക്തമായ രീതിയിലുള്ള അന്വേഷണം നടത്തി എത്രയും പെട്ടെന്ന് പ്രതികളെ നിയമത്തിനുമുന്നിൽ കൊണ്ടുവരണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ വണ്ടൂർ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽപ്പെട്ട വാണിയമ്പലം ബാണാപുരം ത്രിപുരസുന്ദരീ ദേവി ക്ഷേത്രത്തിൽ 19.01.2017-ന് രാത്രി 8.00 മണിക്കും 20.01.2017-ന് രാവിലെ 5.00 മണിക്കും ഇടയ്ക്കുള്ള സമയത്ത് ക്ഷേത്രത്തിന്റെ ശ്രീകോവിലിന്റെയും സ്റ്റോർ റൂമിന്റെയും പൂട്ട് ആരോ തകർത്ത് അകത്ത് കയറി നാശനഷ്ടങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുകയും മോഷണം നടത്തുകയും ചെയ്തു. ഇക്കാര്യത്തിൽ ക്ഷേത്രകമ്മിറ്റി സെക്രട്ടറിയുടെ പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വണ്ടൂർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം 20/2017 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. സംഭവം അറിഞ്ഞയുടൻ പെരിന്തൽമണ്ണ ഡി.വൈ.എസ്.പി., വണ്ടൂർ പോലീസ് ഇൻസ്പെക്ടറുടെ ചാർജിലുണ്ടായിരുന്ന പാണ്ടിക്കാട് പോലീസ് ഇൻസ്പെക്ടർ എന്നിവർ സംഭവസ്ഥലം സന്ദർശിച്ച് പരിശോധന നടത്തുകയും ക്ഷേത്ര പരിസരം സീൻഗാർഡ് ചെയ്ത് ഫിംഗർ പ്രിന്റ് എക്സ് പെർട്ട്, ഡോഗ് സ്ക്വാഡ്, പോലീസ് ഫോട്ടോഗ്രാഫർ തുടങ്ങിയ വിഭാഗങ്ങളുടെ സേവനം പ്രയോജനപ്പെടുത്തി തെളിവെടുപ്പു നടത്തുകയും ചെയ്തു. സംശയമുള്ളവരുടെ

ഫോൺ നമ്പരുകളും കവർ ഡബ്ബും സൈബർ സെൽ മുഖാന്തിരം ശേഖരിച്ച് പരിശോധിച്ചും സംശയമുള്ളവരെ നിരീക്ഷിച്ചും മറ്റും പോലീസ് ഊർജ്ജിതമായ അന്വേഷണമാണ് നടത്തിവരുന്നത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രതികളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ശക്തമായി തുടരുന്നതാണ്.

**സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ അനുവദിക്കൽ**

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, വളരെയധികം പാവപ്പെട്ട രോഗികൾ ദിനംപ്രതി ചികിത്സയ്ക്കെത്തുന്ന ആലുവ ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ ഇപ്പോഴും താലൂക്ക് ആശുപത്രിയുടെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ ആണ് നിലനിൽക്കുന്നത്. ജില്ലാ ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തിയിട്ട് 5 വർഷമായെങ്കിലും ഇതുവരെ ജില്ലാ ആശുപത്രിയുടെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ ഇവിടെ അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. ജില്ലാ ആശുപത്രിയുടെ നിലവാരത്തിൽ 10 കൺസൾട്ടന്റുമാരുടെയും 17 ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റുമാരുടെയും 7 കാഷ്വാലിറ്റി മെഡിക്കൽ ഓഫീസർമാരുടെയും 4 അസിസ്റ്റന്റുമാരുടെയും ഒരു ഡെന്റൽ സർജനെയും കുറവ് ഈ ആശുപത്രിയിലുണ്ട്. അതോടൊപ്പംതന്നെ ഇ.എൻ.ടി., ഒഫ്താൽമോളജി എന്നീ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകൾകൂടി ആരംഭിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതുപോലെ 15 ഹെഡ് നഴ്സുമാരുടെയും ഗ്രേഡ്-1, ഗ്രേഡ്-2 നേഴ്സുമാരുടെയും ഒട്ടനവധി ഒഴിവുകൾ



ഇവിടെയുണ്ട്. 7 ഫാർമസി അസിസ്റ്റന്റുമാരുടെയും 4 ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻമാരുടെയും 3 റേഡിയോഗ്രാഫർമാരുടെയും കുറവുണ്ട്. അതോടൊപ്പം ആശുപത്രിയിലെ ദൈനംദിന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി ജൂനിയർ സൂപ്രണ്ടിന്റെയും ക്ലർക്കുമാരുടെയും തസ്തികകൾക്ക് അനുബന്ധമായ മറ്റു പല തസ്തികകളും ഇവിടെ അനുവദിക്കേണ്ടതാണ്. ഇപ്പോൾ താലൂക്ക് ആശുപത്രിയുടെ നിലവാരത്തിലുള്ള സാങ്ഷൻഡ് സൂപ്പർതായ 164 തസ്തികകളാണുള്ളത്. അതിൽത്തന്നെ പല തസ്തികകളും ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. ഈ ആശുപത്രിയിൽ ടി തസ്തികകളുടെ കുറവുണ്ടെന്നുള്ള പരാതി കിട്ടിയിട്ടുണ്ടെന്നും അതിൽ ഇടപെടണമെന്നും കഴിഞ്ഞ ദിവസം മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ എനിക്ക് നോട്ടീസ് തന്നിരുന്നു. നാളെ ആലുവയിൽ സിറ്റിംഗ് നടക്കുന്നുണ്ട്, അതിനുമുൻപായി ഇത് സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുമെന്നും അതിന് ഉചിതമായ തീരുമാനം ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുമെന്നുമുള്ള പ്രതീക്ഷയിൽ ഞാൻ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷന് മറുപടി കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇടപെട്ട് ആലുവ ജില്ലാ ആശുപത്രിക്ക് ജില്ലാ ആശുപത്രിയെന്ന നിലവാരത്തിലുയർന്നപ്പോഴുള്ള സൂപ്പർ അനുവദിച്ചുതരണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

അതോടൊപ്പം തന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി എറണാകുളം ജില്ലയിൽ വരുമ്പോൾ ആ ഹോസ്പിറ്റൽ സന്ദർശനം നടത്തണം. കാരണം അവിടെ ധാരാളം നല്ല പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. ഏറ്റവും നല്ല ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരാശുപത്രി ആലുവ ജില്ലാ ആശുപത്രിയാണ്. നല്ല ബ്ലഡ് ബാങ്കുള്ള ആശുപത്രിയാണിത്. അങ്ങനെ ഒട്ടനവധി നല്ല പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്ന ആശുപത്രിയാണ് ആലുവ ജില്ലാ ആശുപത്രി. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നേരിട്ട് സന്ദർശിച്ച് അതിനുള്ള പരിഹാരം കണ്ടെത്തി തരണമെന്നാണ് ഈ അവസരത്തിൽ ഓർമ്മപ്പെടുത്താനുള്ളത്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യപ്പെട്ട ആശുപത്രികളുടെ പരാധീനതയാണ് ആലുവ ജില്ലാ ആശുപത്രിയിലും ഇപ്പോൾ നിലനില്ക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരാശുപത്രിയാണിത്. എന്നാൽ ഒരു താലൂക്കാശുപത്രി ജില്ലാ ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തിയപ്പോൾ അതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള അനുബന്ധ സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പാടാക്കാത്തതിന്റെ ബുദ്ധിമുട്ടാണ് ഇപ്പോൾ അവിടെയുള്ളത്. 2011-ലാണ് താലൂക്കാശുപത്രിയായിരുന്ന ഈ സ്ഥാപനം ജില്ലാ ആശുപത്രിയായി

ഉയർത്തിയത്. നിലവിൽ 227 കിടക്കകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള ഈ ആശുപത്രിയിൽ പ്രതിദിനം 1500-ൽപ്പരം രോഗികൾ ഒ.പി. വിഭാഗത്തിലും 200-ഓളം പേർ ഐ.പി. വിഭാഗത്തിലും ചികിത്സ തേടിയെത്തുന്നുണ്ട്. നിലവിൽ മെഡിസിൻ, സർജറി, പീഡിയാട്രിക്സ്, ഗൈനക്കോളജി, അനസ്തേഷ്യ, ഓർത്തോ, ഒഫ്താൽമോളജി, ഡെർമറ്റോളജി, സൈക്യാട്രി, ഇ.എൻ.ടി., ഫോറൻസിക് മെഡിസിൻ എന്നീ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സേവനങ്ങളും ഇവിടെ ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. എൻ.എ.ബി.എച്ച്. അക്രഡിറ്റേഷൻ ലഭ്യമായിട്ടുള്ള ബ്ലഡ് ബാങ്ക്, 24 ഡയാലിസിസ് മെഷീനുകളുള്ള ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ്, ഹീമോഫീലിയ ചികിത്സാകേന്ദ്രം, സ്പോർട്സ് മെഡിസിൻ യൂണിറ്റ്, ആർത്രോസ്കോപ്പിക് കീ ഹോൾ സർജറി യൂണിറ്റ്, എൻ.ബി.ഐ.സി.യു. എന്നിവയും ഇവിടെ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. പ്രസ്തുത യൂണിറ്റുകളുടെയും ആശുപത്രികളുടെയും കാര്യക്ഷമവും സുഗമവുമായ പ്രവർത്തനത്തിന് സ്റ്റാഫ് നഴ്സ്, ഡയാലിസിസ് ടെക്നീഷ്യൻ തുടങ്ങിയ വിഭാഗത്തിലായി ഏകദേശം അറുപതോളം ജീവനക്കാരെ ഇപ്പോൾ താൽക്കാലികമായിട്ടാണ് നിയമിച്ചിട്ടുള്ളത്. 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന എക്സ്റേ, ലബോറട്ടറി, ആംബുലൻസ് സേവനങ്ങളും ഈ ആശുപത്രിയിൽ ലഭ്യമാണ്. എന്നാൽ ജില്ലാ

ആശുപത്രിക്ക് ലഭ്യമാകേണ്ടുന്ന സ്റ്റാഫ് പാറ്റേണും മറ്റ് സ്പെഷ്യാലിറ്റികളും ഇവിടെ കൂടുതൽ ലഭ്യമാക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

സ്റ്റാന്റേർഡൈസേഷന്റെ ഭാഗമായി ആശുപത്രികളിൽ ആവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഈ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. കുറച്ച് സാഹസികമായ പ്രവർത്തനമാണിത്. കാരണം ഇത്തരം സേവനം ഏർപ്പെടുത്തേണ്ടുന്ന ആശുപത്രികളുടെ എണ്ണം വളരെ കൂടുതലാണ്. അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്ത എല്ലായിടത്തും ഇതുതന്നെയാണ് സ്ഥിതി. എങ്കിലും ഈ ആശുപത്രിക്കാവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് സ്റ്റാന്റേർഡൈസേഷന്റെ ഭാഗമായി സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്ന അവസരത്തിൽ ഈ ആശുപത്രികൂടി പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. ഞാൻ അവിടെ വരുന്ന സമയത്ത് ഈ ആശുപത്രി സന്ദർശിക്കുന്നതുമാണ്.

**മഞ്ഞളൂർ പഞ്ചായത്ത് മഞ്ഞളൂർ വില്ലേജിൽ ഉൾപ്പെടുത്തൽ**

ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം: സർ, മൂവാറ്റുപുഴ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ

മഞ്ഞളൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ പരിധിയിൽ താമസിക്കുന്ന 138 കുടുംബങ്ങൾ റവന്യൂ രേഖകളിൽ ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ തൊടുപുഴ താലൂക്കിലെ കുമാരമംഗലം വില്ലേജിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത് ടി പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങളുടെ ദൈനംദിന

ആവശ്യങ്ങൾക്ക് ഏറെ പ്രയാസം സൃഷ്ടിക്കുന്നുണ്ട്. റീ സർവ്വേ ബ്ലോക്ക് 55-ൽ ഉൾപ്പെട്ട സർവ്വേ നമ്പർ 1 മുതൽ 9 വരെ ഉൾപ്പെടുന്ന 18.47 ഹെക്ടർ ഭൂമി എറണാകുളം ജില്ലയിലെ മുവാറ്റുപുഴ താലൂക്കിലെ മഞ്ഞളൂർ വില്ലേജിലേയ്ക്ക് പൊതുജനങ്ങളുടെ സൗകര്യാർത്ഥം മുൻനിർത്തി മാറ്റുവാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഇതേ സമാനമായ പ്രശ്നം മുവാറ്റുപുഴ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ കലൂർക്കാട് പഞ്ചായത്തിൽ താമസിക്കുന്ന 110 ഓളം വരുന്ന കുടുംബങ്ങൾ ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ കുമാരമംഗലം വില്ലേജിന്റെ പരിധിയിൽത്തന്നെ ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതൊരു വലിയ പ്രശ്നം ജനങ്ങൾക്ക് ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എറണാകുളം ജില്ലയിൽ താമസിക്കുന്ന ഒരാൾക്ക് കളക്ടറേറ്റിൽ പോകണമെങ്കിൽ ഇടുക്കി ജില്ലയുടെ കളക്ടറേറ്റിലും താലൂക്കിന്റെ കാര്യത്തിൽ റവന്യൂ രേഖ ഇപ്രകാരം മാറിക്കിടക്കുന്നു എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് മുവാറ്റുപുഴ താലൂക്കിൽ പോകുന്നതിനുപകരം തൊടുപുഴ താലൂക്കിനെയും ആശ്രയിക്കേണ്ട സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ട്. അങ്ങനെ ആകെ മുവാറ്റുപുഴ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ മാത്രം 263 കുടുംബങ്ങൾ ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രയാസം അനുഭവിക്കുന്നു എന്നതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ വിഷയത്തിൽ പരിഹാരം കണ്ടെത്തണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഇത്

മൂവാറ്റുപുഴയുടെ മാത്രം പ്രശ്നമല്ല, കേരളത്തിലാകമാനം അശാസ്ത്രീയമായ വില്ലേജുകളുടെ അതിർത്തിനിർണ്ണയം കാരണം ആയിരക്കണക്കിന് ജനങ്ങൾക്ക് പ്രയാസം നേരിടുന്നുണ്ട്. ഈ പ്രശ്നത്തിൽ വളരെ ഗൗരവമായി ഗവൺമെന്റ് ഇടപെടണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, എറണാകുളം ജില്ലയിലെ മൂവാറ്റുപുഴ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ മഞ്ഞളൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ 7, 8 വാർഡുകളിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന 100 ഓളം വീടുകൾ നിലവിൽ ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ കുമാരമംഗലം വില്ലേജിലാണ് ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. മഞ്ഞളൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ ഏഴാം വാർഡിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന ഉദ്ദേശം എൺപത് കുടുംബക്കാർ താമസിക്കുന്ന പ്രദേശം, തൊടുപുഴ താലൂക്കിലെ കുമാരപുരം വില്ലേജിൽ റീസർവ്വേ ബ്ലോക്ക് 55-ൽ സർവ്വേ നമ്പർ 1 മുതൽ 9 വരെയുള്ള സ്ഥലത്താണ്. മഞ്ഞളൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ 7, 8 വാർഡുകൾ ഉൾപ്പെടുന്ന സ്ഥലങ്ങൾ മഞ്ഞളൂർ വില്ലേജിനോട് കൂടുതൽ സാമീപ്യമുള്ളതിനാലും മഞ്ഞളൂർ പഞ്ചായത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരുന്നതിനാലും ഈ പ്രദേശത്തെ എറണാകുളം ജില്ലയിലെ മഞ്ഞളൂർ വില്ലേജിനോട് ചേർക്കുന്നത് ജനങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ സൗകര്യപ്രദമായിരിക്കുമെന്ന് ലാന്റ് റവന്യൂ കമ്മീഷണർ

റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിരുന്നു. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മൂവാറ്റുപുഴ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ മഞ്ഞളൂർ, കടവൂർ വില്ലേജുകളിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന ഉദ്ദേശം 100 വീടുകൾ ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ നിന്നും എറണാകുളം ജില്ലയിലേയ്ക്ക് മാറ്റി വില്ലേജുകളുടെ അതിർത്തി വ്യതിയാനം വരുത്തി വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

**പാറ്റൂർ കുറത്തികാട് കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ**

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ രണ്ട് പ്രധാനപ്പെട്ട കുടിവെള്ള പദ്ധതികളാണ് നൂറനാട്-പാറ്റൂർ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയും കുറത്തികാട് കുടിവെള്ള പദ്ധതിയും. ഇവ രണ്ടും അടിയന്തരമായി കമ്മീഷൻ ചെയ്യണമെന്നാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. മാവേലിക്കര നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ രണ്ട് പ്രധാനപ്പെട്ട കുടിവെള്ള പദ്ധതികളാണിത്. ഈ രണ്ട് കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ വളരെ വേഗത്തിൽ കമ്മീഷൻ ചെയ്യാൽ മണ്ഡലത്തിലെ ഏഴ് പഞ്ചായത്തുകളിലെ ആറ് പഞ്ചായത്തിലും സുഭിക്ഷമായി ആവശ്യത്തിന് ജലം എത്തിക്കാൻ കഴിയുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് മാറ്റം. അതിരൂക്ഷമായ കുടിവെള്ളക്ഷാമമാണ് നമ്മുടെ കേരളവും നാടും നേരിടുന്നത്. അതേനിലയിൽത്തന്നെ തീവ്രമായ കുടിവെള്ളക്ഷാമ

മാണ് മാവേലിക്കര മണ്ഡലത്തിലുള്ളത്. എല്ലാ വർഷവും ഏതാണ്ട് മാർച്ച് മാസത്തിനുമുൻപ് തന്നെ ജല അതോറിറ്റി വിതരണം ചെയ്യുന്ന ടാങ്കർ വെള്ളം എത്തിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ വലിയ പ്രശ്നമുണ്ടാകുന്ന പ്രദേശമാണ് ഇത്. രണ്ട് കനാലുകൾ അതുവഴി പോകുന്നുണ്ട്. പി.ഐ.പി. കനാലും കെ.ഐ.പി. കനാലും. ഇപ്പോൾ പി.ഐ.പി. കനാലിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം നടക്കുന്നതിനാൽ വെള്ളം എത്തിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. കെ.ഐ.പി. കനാലിലൂടെ ജലം വരുമ്പോൾ ഓരോ പ്രദേശത്തും.. എന്റെ മണ്ഡലമായ മാവേലിക്കരയിലെ ചാരംമുട് പ്രദേശത്തേക്ക് കെ.ഐ.പി.-യിൽ ജലം എത്തി മൂന്ന് കിലോമീറ്റർ പിന്നിടാൻ ഒൻപത് ദിവസക്കാലം വേണ്ടിവന്നു. ഓരോ പത്ത് മീറ്ററിനുമിടയ്ക്ക് ഓരോ സബ്കനാലിലൂടെയും ജലം കൊണ്ടുപോകുന്നതിനുവേണ്ടി ഓരോ പ്രദേശത്തെയും ജനങ്ങൾ വലിയ സംഘർഷം ഉണ്ടാക്കുന്ന സ്ഥിതിയാണ്. കാർഷികമേഖലയ്ക്കുവേണ്ടി മാത്രമല്ല കുടിവെള്ളക്ഷാമംകൂടി പരിഹരിക്കാൻ കെ.ഐ.പി. ജലം ഉപയോഗപ്പെടും എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ്. ഈ രണ്ട് കുടിവെള്ള പദ്ധതികളുടേയും പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ട് വളരെക്കാലമായി. അതിലൊരു കുടിവെള്ള പദ്ധതി മാർച്ച് മാസത്തോടുകൂടി കമ്മീഷൻ ചെയ്യാൻ പറ്റുന്ന സ്ഥിതിയാണ്.



നൂറനാട്-പാറ്റൂർ കുടിവെള്ള പദ്ധതി മാർച്ചോടുകൂടി വളരെ വേഗത്തിൽ കമ്മീഷൻ ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞാൽ നാല് പഞ്ചായത്തുകളുടെ പ്രശ്നം അവസാനിക്കും. കുറത്തികാട് കുടിവെള്ള പദ്ധതിയും വളരെ വേഗത്തിൽ കമ്മീഷൻ ചെയ്യാനാവശ്യമായ നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കണം. അതിനോട് കഴിഞ്ഞകാലത്ത് ചില വിവേചനങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ പ്രോജക്ട് ഡിവിഷൻ പല സമയത്തും കോട്ടയത്തുനിന്നും ആലപ്പുഴയിലേയ്ക്കും അശാസ്ത്രീയമായി അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടും മാറ്റി ആ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയെ തകർക്കുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടായി. അവിടെ ഏറ്റവും താഴേത്തട്ടിൽ കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന അതിന്റെ ചുമതലക്കാരനായ ഒരു എ.ഇ.-യുടെ പോസ്റ്റ് തന്നെ ഇല്ലാതാക്കുന്ന നടപടികൾ മുൻകാലത്തുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ അതുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. വളരെ കാര്യക്ഷമമായി ഇടപെട്ട് ഈ വേനൽക്കാലത്തുതന്നെ വെള്ളം എത്തിച്ച് കൊടുക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ സത്വരമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട

അംഗം രണ്ട് കുടിവെള്ള പദ്ധതികളെ സംബന്ധിച്ച സബ്മിഷനാണ് ഉന്നയിച്ചത്. നൂറനാട്-പാറ്റൂർ കുടിവെള്ള പദ്ധതികളിൽ ഏഴ്

ഘടകങ്ങളുള്ളതിൽ ആറ് ഘടകങ്ങളുടെയും പണി പൂർത്തീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ആറാമത്തെ ഘടകത്തിന്റെ പ്രവൃത്തി വേഗം പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള നടപടി ആയിട്ടുണ്ട്. നൂറനാട്-പാറ്റൂർ കുടിവെള്ള പദ്ധതി ഒട്ടും വൈകാതെ തന്നെ കമ്മീഷൻ ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ സമയക്കുറവുമൂലം അവതരിപ്പിക്കുന്നില്ല. ഭരണിക്കാവ് കുറത്തികാട് കുടിവെള്ള പദ്ധതികളുള്ള പ്രയാസം, അതിന്റെ കുറെ ഘടകങ്ങൾ പണി പൂർത്തീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. കല്ലുമലയിൽ റെയിൽവേ ട്രാക്ക് ക്രോസിംഗിനായി റെയിൽവേ അധികാരികൾ നേരത്തെ അനുമതി നൽകി 21 ലക്ഷം രൂപ ഡെപ്പോസിറ്റ് ചെയ്തിരുന്നു. പക്ഷെ റെയിൽവേ വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി കല്ലുമല എൽ.സി. നം. 27-ൽ നിർദ്ദിഷ്ട സബ് വേ വരുന്നതിനാൽ നേരത്തെ നൽകിയ അനുമതി മരവിപ്പിച്ചുനിർത്തിയിരിക്കുന്നതായി റെയിൽവേ അധികൃതർ വാട്ടർ അതോറിറ്റിയെ അറിയിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ സബ് വേ പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കാൻ രണ്ടുവർഷം വേണ്ടിവരുമെന്നും നിർമ്മാണം കഴിഞ്ഞ് റെയിൽവേയുടെ വസ്തുവിൽ സ്ഥലമുണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ പൈപ്പ് ലൈൻ ക്രോസിംഗിനുള്ളപ്പി അനുമതി നൽകുകയുള്ളൂ എന്നുമാണ് റെയിൽവേ അധികാരികൾ ഇപ്പോൾ അറിയിച്ചിരിക്കുന്നത്. നേരത്തെ പണം അടയ്ക്കാൻ

പറഞ്ഞ് അനുമതി തന്നത് മരവിപ്പിച്ച് രണ്ടുകൊല്ലം കഴിഞ്ഞ് അനുമതിയുണ്ടോ ഇല്ലയോ എന്നത് അപ്പോൾ പറയാമെന്നാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് പൈപ്പ് ലൈൻ മറ്റേതെങ്കിലും മാർഗ്ഗത്തിലൂടെ ടാക്ക് ക്രോസ് ചെയ്ത് സ്ഥാപിക്കണമെങ്കിൽ ടാക്കിന്റെ ഇരുവശങ്ങളിലുമുള്ള സ്വകാര്യ വ്യക്തികളുടെ സ്ഥലം വിലയ്ക്കെടുക്കേണ്ടതായി വരും. നിലവിൽ കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയുടെ ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് സ്വകാര്യ സ്ഥലമെടുക്കാൻ നിർവ്വാഹമില്ല. സമാന്തരമായി പൈപ്പ് ലൈൻ ബ്രിഡ്ജ് സ്ഥാപിക്കാനുള്ള മണ്ണ് പരിശോധന ചെയ്യുന്നതിന് റെയിൽവേ അധികാരികൾ പ്രാഥമിക അനുമതി നൽകിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മണ്ണ് പരിശോധനയ്ക്ക് എൽ.ബി.എസ്.-നെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും അതിന്റെ നടപടികൾ നടന്നുവരികയും ചെയ്യുന്നു. കല്ലുമല റെയിൽവേ ഓവർ ബ്രിഡ്ജിന് സമാന്തരമായി സ്റ്റീൽ ബ്രിഡ്ജ് സ്ഥാപിക്കൽ, ഗ്യാപ് വർക്ക് പൂർത്തീകരിക്കൽ, പ്രായിക്കര പാലത്തിനുസമീപം വെള്ളത്തിലൂടെ പൈപ്പ് സ്ഥാപിക്കൽ തുടങ്ങിയ പ്രവൃത്തികൾക്ക് ഏകദേശം 4.2 കോടി രൂപ ആവശ്യമായിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടികൾ വാട്ടർ അതോറിറ്റി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. അതേസമയം നൂറനാട്-പാറ്റൂർ കുടിവെള്ള പദ്ധതി ഒട്ടും

വൈകാതെ തന്നെ കമ്മീഷൻ ചെയ്യുന്നതാണ്.

**കർഷകർക്ക് കനാൽ, പമ്പ് ഹൗസ് തുടങ്ങിയവയുടെ പ്രയോജനം  
ലഭ്യമാക്കൽ**

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, എന്റെ നിയോജക

മണ്ഡലത്തിലെ ഇരിമ്പിളിയം പഞ്ചായത്തിലെ മങ്കേരി, കുറമണ്ണൂർ, കൊടുമുടി

തുടങ്ങിയ പ്രദേശങ്ങളിലും കുറ്റിപ്പുറം പഞ്ചായത്തിലെ പൈങ്കണ്ണൂർ, പേരശ്ശന്നൂർ

തുടങ്ങിയ പ്രദേശങ്ങളിലും ഏകദേശം 500 ഏക്കറോളം നെൽകൃഷി

ജലദൗർലഭ്യം കാരണം ഇപ്പോൾ നശിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ജലസേചനത്തിനുവേണ്ടി ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന മോട്ടോർ

പ്രവർത്തിക്കാത്തതും കനാലിൽ തടയണ നിർമ്മിച്ച് വെള്ളം കെട്ടി

നിർത്തിയിരുന്ന സംവിധാനത്തിന്റെ തകരാറും നിമിത്തമാണ് ഇങ്ങനെ നാശം

സംഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മണ്ണെണ്ണയും ഡീസലും ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടാണ്

ഇപ്പോൾ മോട്ടോർ പ്രവർത്തിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കൃഷിചെയ്തവർ

ഇരട്ടിയാകുകയും വരൾച്ച കാരണവുംകൊണ്ട് കർഷകർക്ക് കഴിഞ്ഞവർഷം

ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന വിളയുടെ പകുതിപോലും ലഭിക്കുകയും ചെയ്യുന്നില്ല.

കുറമണ്ണൂർ-ആശാരിക്കടവ് ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി പമ്പ്

പ്രവർത്തിക്കാത്തതിനാൽ ഏകദേശം 1,05,000/- രൂപ കുടിശ്ശിക അടയ്ക്കാനുണ്ട്. പഞ്ചായത്ത് ഗഡുക്കളായി അടയ്ക്കാനുള്ള അനുവാദത്തിനുവേണ്ടി അപേക്ഷ നൽകിയിട്ട് അത് ലഭിച്ചിട്ടുമില്ല. സമാനമായ പ്രശ്നം തന്നെയാണ് കുറ്റിപ്പുറം പഞ്ചായത്തിലെ പൈങ്കണ്ണൂർ, പേരശ്ശന്നൂർ തുടങ്ങിയ പ്രദേശങ്ങളിലുമുള്ളത്. വണ്ടല്ലൂർ ഭാഗത്തേയ്ക്ക് കനാൽ നിർമ്മിച്ചും കനാൽ തടയണ നിർമ്മാണത്തിലെ അപാകത പരിഹരിച്ചും മോട്ടാർ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാനാവശ്യമായ നടപടിയും സ്വീകരിച്ചാൽ ഈ പ്രയാസം പരിഹരിക്കാവുന്നതാണ്. അത് കുടിവെള്ളത്തിനുകൂടി ഉപയോഗപ്രദമാകുന്നതാണ്. അതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്): സർ, മങ്കേരി ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതിയുടെ 1940 മീറ്റർ നീളമുള്ള മെയിൻ കനാൽവഴി മങ്കേരി പ്രദേശത്തേയ്ക്കും തുടർന്ന് തോട് വഴി കുറ്റിപ്പുറം പഞ്ചായത്തിലെ പൈങ്കണ്ണൂർ, പേരശ്ശന്നൂർ എന്നീ പ്രദേശങ്ങളിലേയ്ക്കും കൃഷിക്കാർ ആവശ്യപ്പെട്ടപ്രകാരം ഇപ്പോഴും വെള്ളം കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. കുറ്റിപ്പുറം പഞ്ചായത്തിലെ വ്യത്യസ്ത ഭാഗങ്ങളിലേയ്ക്ക് നേരിട്ട് വെള്ളം നൽകുന്ന പുതിയ പദ്ധതിയായ പേരശ്ശന്നൂർ ലിഫ്റ്റ് ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതി യാഥാർത്ഥ്യമാകുന്നതിന് 81 ലക്ഷം

രൂപയുടെ സാങ്കേതികാനുമതിക്കുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റിന്റെ പരിശോധന നടന്നുവരികയാണ്. ഇരിമ്പിളിയം പഞ്ചായത്തിലെ ഇരിമ്പിളിയം ലിഫ്റ്റ് ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതിയുടെ 660 മീറ്റർ നീളമുള്ള വടക്കേ ബ്രാഞ്ച് കനാലിന്റെ ടെയിൽ എൻഡിൽനിന്ന് ഏകദേശം ഒരു കിലോമീറ്റർ ദൂരത്തിൽ പാടങ്ങളിലൂടെ ചാൽ കീറിയാണ് 25 വർഷം മുൻപ് കൊടുമുടി ഭാഗത്തേയ്ക്ക് വെള്ളം കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ പ്രസ്തുത വെള്ളം കൊണ്ടുപോയിക്കൊണ്ടിരുന്ന പാടങ്ങളെല്ലാം മണ്ണിട്ട് നികത്തിയതിനാൽ 25 വർഷത്തോളമായി വെള്ളം കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച പേരശ്ശന്നൂർ ലിഫ്റ്റ് ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതിക്ക് 81 ലക്ഷം രൂപയുടെ സാങ്കേതികാനുമതിക്കുവേണ്ടിയുള്ള പരിശോധന നടത്തിവരികയാണ്.

സ്റ്റാഫ് പാറ്റേണും അനുബന്ധ സൗകര്യങ്ങളും അനുവദിക്കൽ

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, കൊണ്ടോട്ടി മണ്ഡലത്തിലെ അരീക്കോട് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഓമാനൂർ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്റർ 1985-ൽ ഐ.പി.പി. പ്രോജക്റ്റിൽ പി.എച്ച്.സി. ആയി സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടതാണ്. 2008-ൽ ഇത് സി.എച്ച്.സി. ആയി ഉയർത്തപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഇപ്പോഴും അവിടെ പി.എച്ച്.സി.-യുടെ സൗകര്യങ്ങൾ

മാത്രമേയുള്ളൂ. പ്രത്യേകിച്ച് സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ ഇതുവരെ പരിഷ്കരിക്കുകയോ സി.എച്ച്.സി.-യുടെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ അനുവദിച്ചുകിട്ടുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല. നാട്ടുകാർ സൗജന്യമായി കൊടുത്ത 2 ഏക്കർ 52 സെന്റ് സ്ഥലത്താണ് ഈ ഹെൽത്ത് സെന്റർ സ്ഥാപിതമായിട്ടുള്ളത്. സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ പരിഷ്കരിക്കാത്തതിനാൽ സി.എച്ച്.സി.-യുടെ പ്രയോജനം ജനങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുന്നില്ല. ഓരോദിവസവും ആയിരത്തോളം ഔട്ട് പേഷ്യൻസ് ഇവിടെ വരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ ഐ.പി.-യുമുണ്ട്. ഈ സി.എച്ച്.സി.-ക്ക് കീഴിൽ ചീക്കോട്, കീഴ്പറമ്പ്, വാഴക്കാട്, വാഴയൂർ, ഓടക്കയം, ഉൾങ്ങാട്ടീരി അടക്കമുള്ള ആറ് പി.എച്ച്.സി.-കൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. 2,01,087 ജനസംഖ്യ ഇതിനു കീഴിലുണ്ട്. സി.എച്ച്.സി.-യായി ഉയർത്തപ്പെട്ട ഈ സ്ഥാപനം സ്റ്റാഫിന്റെ അഭാവംകാരണം ജനങ്ങൾക്കും നാടിനും ഉപകാരമില്ലാതായി മാറുകയാണ്. സി.എച്ച്.സി.-യായി ഉയർത്തപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ അനുവദിക്കുകയും സി.എച്ച്.സി.-ക്കുവേണ്ട മറ്റ് അനുബന്ധസൗകര്യങ്ങളും അടിയന്തരമായി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാണ് എന്റെ സബ്മിഷന്റെ ആധാരം.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ഗൈലജ  
ടീച്ചർ): സർ, മിക്കവാറും എല്ലാപേരും ഒരേ കാര്യം തന്നെയാണ് ആശുപത്രികളുടെ

കാര്യത്തിൽ പറയുന്നത്. വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് ആശുപത്രി അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടും ആവശ്യമായ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ അനുവദിച്ചിട്ടില്ലെന്നുള്ളതാണ് പരാതി. ഇത് ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് എല്ലാംകൂടി ഒരുമിച്ച് വരുമ്പോഴുള്ള വലിയ ഭാരമാണെന്ന് എല്ലാ എം.എൽ.എ. മാതും മനസ്സിലാക്കുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു. പക്ഷേ നമുക്ക് ഇത് ചെയ്തേ മതിയാവുകയുള്ളൂ.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, അത് നിങ്ങളുടെ കാലത്ത് അനുവദിച്ചതാണ്.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: ആര് അനുവദിച്ചാലും നേരത്തെയുള്ള കുറേകാര്യങ്ങൾ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഞാൻ നിഷേധമല്ല പറയുന്നത്. ഇതെല്ലാം ശരിയാക്കിയേ മതിയാകൂ. ആശുപത്രികളുടെ കാര്യത്തിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് ഒരു സ്റ്റാന്റേർഡൈസേഷൻ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നേരത്തെ അക്കാര്യം പറഞ്ഞതാണ്. ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു പി.എച്ച്.സി., ഒരു വികസന ബ്ലോക്കിലൊരു സി.എച്ച്.സി., ഒരു റവന്യൂ താലൂക്കിൽ ഒരു താലൂക്കാശുപത്രി, ജില്ലയിൽ ഒരു ജില്ലാ ആശുപത്രിയും ഒരു ജനറൽ ആശുപത്രിയും അത്രയും കാര്യങ്ങളിൽ ആവശ്യമായ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും ഈ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനനുസരിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കും. കൊണ്ടോട്ടി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ചീക്കോട്



ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലാണ് ഈ സ്ഥാപനമുള്ളത്. 24 കിടക്കകളോടുകൂടിയ ഈ ആരോഗ്യസ്ഥാപനത്തിൽ പ്രതിദിനം 300 ഒ.പി.-യും 10 ഐ.പി.-യുമാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. മൂന്ന് അസിസ്റ്റന്റ് സർജൻമാരെ കൂടാതെ രണ്ട് എൻ.ആർ.എച്ച്.എം. ഡോക്ടർമാരടക്കം അഞ്ച് ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനം ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ ലഭ്യമാണ്. ലാബ് സൗകര്യവും ഫാർമസിയും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ആഴ്ചയിൽ മൂന്ന് ദിവസം കണ്ണു പരിശോധനയും ആഴ്ചയിൽ ഒരുദിവസം ഗർഭിണികൾക്കായുള്ള പരിശോധനയും ഇവിടെ നടന്നുവരുന്നു. കൂടാതെ ആഴ്ചയിൽ ഒരിക്കൽ ഇമ്മ്യൂണൈസേഷൻ സൗകര്യവുമുണ്ട്. നിലവിൽ ഈ ആരോഗ്യസ്ഥാപനത്തിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള തസ്തികകൾക്കുപുറമെ എൻ.ആർ.എച്ച്.എം. മുഖേനയുള്ള സ്റ്റാഫ് നഴ്സ്, ഫാർമസിസ്റ്റ്, സ്കൂൾ ഹെൽത്ത് ജെ.പി.എച്ച്.എൻ. എന്നിവരെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഓമാന്തർ സാമൂഹികാരോഗ്യകേന്ദ്രത്തിൽ അധിക തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച പ്രൊപ്പോസൽ നിർദ്ദിഷ്ട പെർഫോമൻസിൽ തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ആ പ്രൊപ്പോസൽ വരുന്ന മുറയ്ക്ക് ഒരു വികസന ബ്ലോക്കിൽ ഒരു സി.എച്ച്.സി. എന്ന കാഴ്ചപ്പാടിൽ ഈ ആശുപത്രിയുടെ വികസനത്തിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

കളരിപ്പയറ്റ് പരിശീലനം

ശ്രീ. കെ. വി. അബൂൾ ഖാദർ: സർ, കേരളത്തിന്റെ തനതായ

ആയോധനകലയാണ് കളരിപ്പയറ്റ്. ലോകതലസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഏറ്റവും

സ്വീകാര്യമാണ് കളരിപ്പയറ്റ്. തച്ചോളി ഒതേനനും ഉണ്ണിയാർച്ചയുമൊക്കെ നമ്മുടെ

വടക്കൻ പാട്ടിലെ വീരേതിഹാസങ്ങളാണ്. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ ആ

പരമ്പരയിൽപെട്ട ആളാണെന്ന് നാണുവേട്ടൻ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. നമ്മുടെ

ആയോധനകല നമ്മുടെ അഭിമാനമാണ്. കഥകളിപോലെ കേരളത്തിന്റെ

പ്രതീകമായി മാറിയിട്ടുള്ള ഒരു കലാരൂപം കൂടിയാണ് കളരിപ്പയറ്റ്. പക്ഷേ

കേരളത്തിൽ ഇത് അവഗണിക്കപ്പെടുകയാണ്. മറ്റ് രാജ്യങ്ങളുടെ

ആയോധനമുറകളായ കരാട്ടെയും തായ്‌കോണ്ടയും നമ്മുടെ സ്കൂളുകളിൽ

പരിശീലിപ്പിക്കപ്പെടുമ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ സ്വന്തമായ കളരിപ്പയറ്റ്

അവഗണിക്കപ്പെടുകയാണ്. എന്തുകൊണ്ടാണ് കളരിപ്പയറ്റ്

അവഗണിക്കപ്പെടുന്നതെന്നതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു ചർച്ച ഇവിടെ നടന്നതായി

തോന്നുന്നില്ല. നമ്മുടെ വിദ്യാലയങ്ങളിൽ ഇത് പാഠ്യവിഷയമായി എടുക്കണമെന്ന്

ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. കാരണം നമ്മുടെ കുട്ടികളുടെ ജീവിതശൈലിയെ

ഏറ്റവും ഗുണകരമായി മാറ്റുന്നതിനും പുതിയ തലമുറയ്ക്ക് ആരോഗ്യകരമായ ഒരു

അവസ്ഥ സംജാതമാക്കുന്നതിനും ഇത് അത്യാവശ്യമാണെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു. നമ്മുടെ പാഠ്യപദ്ധതിയിൽ കളരിപ്പയറ്റ് ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന് ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, ആയോധനകലയായ കളരിപ്പയറ്റ് നിലവിലുള്ള സ്കൂൾ സ്റ്റോർട്സ് മാനുവലിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. പക്ഷേ സ്കൂൾ സ്റ്റോർട്സ് മാനുവൽ സമഗ്രമായി പരിഷ്കരിക്കുവാൻ സർക്കാർ ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. ആയത് പരിഷ്കരിക്കുമ്പോൾ ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. സൂചിപ്പിച്ച ഈ കാര്യം ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

തസ്തികകളുടെ അംഗീകാരം

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ: സർ, 2014-15-ൽ, കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത്, എയിഡഡ് സ്കൂളുകളിൽ പ്ലസ് ടുവിന് അധികമായി അനുവദിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ അധ്യാപക തസ്തികകളൊന്നും അന്ന് സൃഷ്ടിച്ചിരുന്നില്ല. രണ്ട് വർഷത്തേക്ക് ഗസ്റ്റ് ലക്ചർമാരെ വെച്ച് ക്ലാസ് നടത്താനായിരുന്നു അന്ന് നിർദ്ദേശം നൽകിയത്. ആ രണ്ടുവർഷം കഴിഞ്ഞു. ഗസ്റ്റ് ലക്ചർമാർക്ക് ദിവസങ്ങളിലിപോലും കൊടുത്തിട്ടില്ല. അത് കൊടുക്കാൻ ഇടയ്ക്ക് പ്രഖ്യാപനമുണ്ടായെങ്കിലും കൊടുക്കാനിരിക്കുന്നതേയുള്ളൂ. അർഹതയുള്ള എല്ലാ സ്കൂളുകൾക്കും തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച് അവിടത്തെ പഠനം

സുഗമമാക്കാനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുമെന്ന് ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇപ്പോൾ ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ അത് വേഗതയിൽ ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. അർഹതയുള്ള സ്കൂളുകൾ എന്നുപറയാൻ കാരണം, നേരത്തെ പ്ലസ് ടുവിന് അധിക ബാച്ച് അനുവദിച്ചതിൽ വേണ്ടത്ര കുട്ടികൾ ഇല്ലാത്ത, അർഹതയില്ലാത്ത സ്കൂളുകളുണ്ട്. അത് പരിശോധിച്ച് അർഹമായ മുഴുവൻ സ്കൂളുകളിലും തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച് പഠനാന്തരീക്ഷം സുഗമമാക്കാൻവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നതാണ് എനിക്ക് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനുള്ളത്.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, സംസ്ഥാനത്ത് 2014-15 അധ്യയനവർഷം അനുവദിച്ച ഹയർസെക്കന്ററി സ്കൂളുകളിൽ ആവശ്യമായ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ, ഒരോ തസ്തികയ്ക്കും വേണ്ട പീരീഡുകളുടെ എണ്ണം സംബന്ധിച്ച് ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ നിർദ്ദേശം കണക്കിലെടുത്ത് തസ്തിക നിശ്ചയിക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ അനുമതിക്കും മന്ത്രിസഭാ യോഗത്തിന്റെ തീരുമാനത്തിനും വിധേയമായി മാത്രമേ തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച് നിയമനാംഗീകാരം നൽകാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ളവർക്ക് ദിവസവേതനം നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. അപ്രകാരം

തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച് അംഗീകാരം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ വളരെവേഗം പുരോഗമിച്ചുവരികയാണ്. ഇതിനാവശ്യമായ സാമ്പത്തിക നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഈ വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ് നിർദ്ദേശത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: ഗസ്റ്റ് ലക്ചർമാർക്ക് ഇപ്പോൾ വേതനം കിട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്ന് പറയുന്നത് ശരിയല്ല. അത് പരിശോധിക്കണം. മൂന്ന് വർഷമായി കിട്ടാത്തവരുണ്ട്.

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: പ്ലസ് ടുവിലുള്ള എല്ലാ ദിവസവേതന അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജോലിചെയ്യുന്നവർക്കും തസ്തിക നിശ്ചയിച്ച് അംഗീകാരം നൽകാത്തവർക്കും വേതനം നൽകുന്നുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: മിനിസ്റ്റർ അക്കാര്യം പരിശോധിക്കണം.